
ПРОГРАМСКА НАЧЕЛА „ПОКРЕТА ЗА НАШ ГРАД“ 
 
Са жељом да избјегнемо сувопарно набрајање нереалних или неизводљивих жеља ова 
програмска начела су написана на једноставан и сваком разумљив начин. 
 
Већина људи се данас слаже у једном. Наше друштво се налази у стању када су нам 
насушно потребне позитивне промјене на свим пољима. Обзиром да је већина људи 
потпуно оправдано спремна да свакодневно критикује рад државних и локалних органа 
власти, било би коректно и морално да се умјесто критика понуде неке нове могућности и 
идеје. А то је једино могуће политичким ангажовањем и преузимањем одговорности, 
односно тражењем нових идеја и нових рјешења.  
За нова рјешења су потребни нови људи  који резултатима свог досадашњег 
професионалног рада и понашањем у заједници имају потребан и довољан углед који би 
становницима Пала дали потребно повјерење у могућност позитивних промјена. 
 
Последњи локални избори у БиХ који су одржани 2004. године показали су да је велика 
већина грађана била незадовољна резултатима рада изабраних представника, и то су 
исказали својим неизласком на поменуте изборе. Доказ је слаба излазност бирача у 
општини Пале када је на изборе изашло свега 25% од укупно регистрованих бирача. На 
овај начин смо у претходном периоду били у ситуацији да већина у општинској 
скупштини представља 15% укупног бирачког тијела, што по нашем мишљењу није добро 
за развoј демократског друштва. 
 
Наведена чињеница је била директан повод за оснивање Покрета за наш град који има 
циљ да кроз своја програмска начела грађанима понуди могућност избора, ако то до сада 
нису имали на начин који би њима био прихватљив. 
 
 
Визија Покрета 
Економски развијена, мирна и просперитетна општина Пале у економски и политички 
стабилној Републици Српској и Босни и Херцеговини. 
 
Мисија Покрета 
Не штедећи себе радити на превазилажењу и рјешавању проблема који су присутни у 
Палама и ширем окружењу водећи рачуна о интересима већине грађана општине Пале 
која се изражава кроз локалне органе власти. 
 
 
Основна програмска начела - циљеви Покрета за наш град 
 
Покрет за наш град има циљ да код грађана Пала побуди осјећај сопствене 
одговорности за стање у којем се налазе. Изласком или бојкотом избора који се дешавају 
сваке четири године грађани су директно одговорни за резултате рада изабраних 
представника, јер су своје изборно право искористили доносећи одлуку о (не)изласку на 
изборе, и давањем повјерења изабраним представницима. Зато ће Покрет у предизборној 
кампањи тражити начин како да убиједи гласаче који су изгубили жељу за учешћем у 
политичком животу да промијене своје мишљење. 
 
Покрет за наш град има за циљ да грађанима врати вјеру у могућност позитивних 
промјена избором људи који имају име и презиме, углед у заједници, и који ће бити 
спремни и способни да преузму одговорност за вршење власти у општини Пале. 
Досадашња пракса гласања за странке без потпуног познавања њихових кандидата 
сигурно није дала резултате да изабрани представници буду најбољи који постоје у нашој 
заједници. А Покрет за наш град жели да најбољи и најуваженији грађани Пала схвате да 



они морају узети активно учешће у политичком животу за добро свих, јер то нико други 
умјесто њих неће, или не може урадити. Није реално за очекивати да људи који својим 
објективним могућностима нису на нивоу који је потребан за доношење добрих и 
квалитетних одлука, то и ураде. Зато ће Покрет стално трагати за људима од угледа и са 
доказаним способностима и настојати да их укључи у друштвени живот. 
 
Покрет за наш град има за циљ да грађанима врати вјеру у могућност рада изабраних 
представника за опште добро заједнице, а да лична корист било којег појединца буде 
потиснута у други план. Чињеница је да већина грађана има потпуно право када сумња у 
било чије заклињање у добре намјере наспрам заједнице у којој живимо и радимо. 
Потпуно је оправдана констатација „Ко је одлучио да се бави политиком, он је сумњив!“ 
Не постоји други начин отклањања те сумње осим повјерења грађана у људе који 
представљају Покрет, или чланова и симпатизера који заступају идеје Покрета. Ако неко 
гради свој углед и репутацију годинама било би потпуно глупо све ризиковати ради једног 
изборног мандата. Покрет ће учинити све да пажљивим избором својих представника 
задобије и оправда повјерење што већег броја грађана општине Пале. 
 
Да, могуће је да постоје људи који желе радити за опште добро! Зашто? Највише због 
своје дјеце, и све остале дјеце која су у овом моменту једина свијетла тачка коју имамо. 
Ако смо грађани Пала, ако смо одлучили да на овом простору вежемо своју и будућност 
наше дјеце, онда имамо обавезу и право да одлучујемо о нашим судбинама. Покрет за 
наш град има за циљ да се дјеци посвети далеко већа пажња него до сада. Имајући у 
виду да је нпр. „Конференција беба“ идеја која је потекла од стране оснивача Покрета, 
онда је потпуно јасна добра намјера за унапређење односа наше заједнице према дјеци. 
Покрет ће стално тражити боља рјешења за унапређења рада са дјецом у школама свих 
узраста. Не смије нам бити нормално да у 21. вијеку губимо вријеме у односу на свијет. 
Доказ да можемо су наши људи који живе и раде у иностранству и чија дјеца доказују 
генетску вриједност наших простора. 
 
Покрет за наш град има за циљ пробудити потенцијал 6.000 студената који се школују 
на факултетима у Палама, и који су у овом тренутку прилично дезорјентисани и 
незаинтересовани за скоро па све. Чињеница да су Пале универзитетски град са толиким 
бројем младих људи, сигурно жељних доказивања на свим пољима, мора бити мотив за 
тражење бољих рјешења њихових потреба и интереса. Од студената треба тражити да 
сами осмисле шта и како желе да мијењају и поправљају. Подразумијева се да све жеље 
морају бити у складу са реалним могућностима. 
 
Покрет за наш град има за циљ да пробуди нашу „успавану“ интелигенцију. Чињеница 
да на Палама постоји неколико факултета Универзитета у Источном Сарајеву као резултат 
мора имати боље организовање људских и материјалних ресурса ради добра заједнице. 
Није уопште паметно да нам интелектуални потенцијал остаје неискориштен. Човјек мора 
бити у фокусу нашег интересовања, јер када имамо квалитетне људе можемо се надати 
укупном општем бољитку. Само квалитетни људи могу направити добро. Зато ће Покрет 
формирати Савјет у који ће ући људи који су у нашој заједници доказали и интелектуалне 
и моралне квалитете, а на Покрету је да пронађе начина да се њихови потенцијали ставе у 
службу општег добра. 
 
Покрет за наш град има за циљ појачати контакте са нашим људима који живе и раде у 
иностранству, који су нарочито у протеклих 15 година достигли резултате који нам могу 
бити вишеструко корисни. Највећи број њих је емотивно јако везан за своје мјесто и своје 
породице, и сигурно би жељели да виде много бољу ситуацију. Они су сигурно наши 
најбољи инвеститори, и треба учинити све што је могуће да пронађу и остваре своје 
интересе. Сигурни смо да ће многи од њих подржати рад Покрета и постати његови 
чланови ако имају потпун увид у сва дешавања у Палама, а нарочито ако имају прилику и 



да утичу на квалитет живота. За почетак ћемо успоставити контакте са свим људима који 
имају поријекло из Пала, или околине Сарајева, а којима су породице своје домове 
пронашли на нашој општини. 
 
Покрет за наш град има за циљ да, свјесни кризе морала у друштву, својим радом и 
ангажовањем поврати вјеру у изворне људске и моралне вриједности. Покрет жели дати 
што већи допринос насушно потребном већем степену међусобног повјерења, толеранције 
и уважавања. Покрет жели показати и доказати да постоје вриједности које се не могу 
купити јер немају цијену. 
 

Покрет за наш град има за циљ да Пале буду мјесто гдје ријечи демократија и владавина 
права  неће бити само фразе него основна начела политичког живота и рада. Основна 
права и слободе човјека и грађанина, у складу с Европском конвенцијом за заштиту 
људских права и основних слобода, морају бити поштовани од стране свих. Борићемо се 
против свих врста дискриминације по вјерском, националном, расном или било ком 
другом принципу. Покрет ће својом унутрашњом организацијом доказати да основна 
демократска начела дјеловања морају бити поштована ако желимо најбоље за цијелу 
заједницу.  
 
Покрет за наш град има за циљ да код грађана Пала развија дух толеранције и 
прихватања било каквих различитости. Сматрамо да је то насушно потребно овој 
заједници обзиром на катастрофална искуства из протеклог ратног и поратног периода. 
Зато ће Покрет упутити позив свим маргинализованим групама да нам се придруже и 
изборе се за своје мјесто у друштву. 
 
Покрет за наш град има за циљ успоставити добре односе и сарадњу са свим домаћим и 
страним организацијама и институцијама чије дјеловање није у супротности са законима, 
интересима грађана Пала и програмским начелима Покрета. 
 
Покрет за наш град има за циљ успостављање и продубљивање веза са сусједним и 
осталим општинама из Републике Српске, Босне и Херцеговине и широм свијета, како би 
подијелили позитивна искуства, или помогли једни другима у складу са својим 
могућностима. У то име ће нам сигурно добро доћи наши људи који се налазе у 
иностранству, а желили би да имају чвршће везе са матицом. 
 
Покрет за наш град има за циљ стално побољшање имиџа нашег малог, али врло 
перспективног мјеста, и стварање позитивне климе која би привукла све потенцијалне 
улагаче који желе остварити пословне иницијативе, али на задовољство свих страна. У то 
име Покрет ће стално радити на позитивном промовисању наших предности, и његовати 
све контакте који се успоставе. Покрет ће чинити све што је могуће на заштити природних 
ресурса који се налазе на територији општине Пале и њиховој рационалној употреби. 
 
Покрет за наш град има за циљ побољшање стања у области спорта. Пале је мало мјесто 
са великим спортским срцем, а доста наших такмичара остварило је спортски сан учешћа 
на олимписјким играма. Покрет ће покренути активности које требају побољшати стање у 
спорту, а једна од првих биће истраживање спортског потенцијала младих на територији 
општине Пале. 
 
 

предсједник Скупштине: 
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                 др. Здравко Ласица 


